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Uvod

Dragi moji čitatelji,
prvi put pišem knjigu u obliku pisma, u obliku 

dijaloga, knjigu namijenjenu isključivo onima kojima je 
sadržaj prethodne knjige već poznat, koji su mi o njoj 
govorili te očekuju nastavak. Ovaj jedinstveni postupak 
pisanja prati jedan neobičan osjećaj, uzbudljiv i zastrašu-
juć: mnogo vam toga moram ispričati i nadam se da će 
vam biti od koristi, ali već vas dobro poznajem i znam 
da su vaša očekivanja jako velika, znatiželja beskrajna, a 
razmišljanje izoštreno. Dobro ćete proučiti sve podatke 
koje vam iznesem. Očekujem da će vam ova nova knjiga 
u prvi mah utažiti žeđ za znanjem i razumijevanjem, ali 
i da će izazvati bujicu novih, još pronicljivijih pitanja. 
Također znam da će u tome sudjelovati i vaši osjećaji. 
Kakav izazov!

Objavljivanje knjige Kako manje misliti predstavljalo 
je (i još uvijek predstavlja) pravu avanturu. Nikada prije 
nisam primila toliko elektroničke pošte, postova, SMS-ova 
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i pisama vezanih uz neku knjigu! Otkako je izašla, sva-
koga tjedna dobijem od vas desetak poruka i mišljenja. 
Vaše reakcije, doživljaji i pitanja do sada čine svezak deblji 
i od same knjige! Dopustite mi da vam zahvalim na tome: 
hvala vam na vremenu koje ste uložili kako biste sa mnom 
podijelili svoje doživljaje. Isto tako, želim se ispričati što 
nisam odgovorila na svu poštu — jednostavno, nisam oče-
kivala da ćete mi toliko pisati. Novi e-mailovi gurali su one 
starije u pozadinu i tako ih uklanjali sa zaslona… Još nisam 
smislila kako najbolje pristupiti tolikoj količini pošte. Iako 
svako pismo pročitam, ipak ne mogu odgovoriti na toliko 
njih. Baš nezgodno, i za vas i za mene!

U pismima ste mi zahvaljivali uz mnogo ushita, topli-
ne, pa i privrženosti. Neki od vas oslovljavaju me “draga 
Christel”, šalju mi poljupce i zagrljaje… Usto pokazali ste i 
koliko ste propatili: “Nakon toliko godina muke, napokon 
ste mi objasnili tko sam!” Neki su me e-mailovi dirnuli 
zbog očaja kojim odišu i poruke: “Spasili ste me od samo-
ubojstva!” Sa mnom ste podijelili svoja životna iskustva, 
zaključke do kojih ste došli, ali i svoja mentalna lutanja 
(katkada i na nekoliko stranica), da biste me na kraju pre-
plavili pitanjima…

Na konzultacijama smo se zajedno oslanjali na sadr-
žaj knjige Kako manje misliti kao na potporanj, koristeći 
ono što ste kroz nju uspjeli shvatiti o sebi, pa smo tako 
napredovali u proučavanju vaših mentalnih mehanizama. 
Postavljali smo hipoteze, potvrđivali ih i pobijali. Budući 
da se umiješala i vaša kreativnost, znali ste me iznenaditi, 
katkada i oduševiti konstruktivnom primjenom onoga što 



KAKO BOLJE MISLITI

9

ste otkrili o sebi. Ukratko, moram priznati da je pravo 
zadovoljstvo raditi s vama i napredovati u spoznajama o 
tome kako funkcionira vaš mozak!

Neki od vas pitali su me na temelju kojih referenci 
sam pristupila iznimnom načinu mišljenja. Htjeli su doka-
ze da sam secirala mozak te potom izolirala neuron, gen 
ili sekvencu DNK-a za iznimni način mišljenja. Htjeli su 
imati čvrst dokaz koji bi im nedvojbeno potvrdio da su 
izni  mnomisleći. Znali su me gledati s nepovjerenjem, pita-
jući se kako sam nakon samo jednog razgovora, čak nakon 
samo nekoliko izgovorenih riječi, mogla znati da nisu uobi-
čajenomisleći. Teško je objasniti kako se iznimno misleći, 
koji poput loptice za stolni tenis skaču s teme na temu, 
uglavnom otkriju već u prvoj rečenici! Često bih se našla u 
položaju botaničara koji u ruci drži žir, a pred njim je sum-
njičava osoba koja traži dokaz da je žir doista pao s hrasta.

Dakle, imam li ja kakvu potvrdu da se smijem bavi-
ti tim područjem? Budite uvjereni da nemam! I nema 
sumnje da sam mu upravo zbog toga uspjela pristupiti 
na drukčiji način. Moja su specijalnost komunikacije i 
osobni razvoj. Proučavala sam vas kroz vaše interakcije, 
suzdržavajući se od definiranja “patoloških” stanja. Posao 
koji sam obavila u Kako manje misliti sastojao se od slu-
šanja, promatranja i dokumentiranja, potom od analize, 
grupiranja i provjeravanja podataka, a na kraju je došla 
sinteza. Razgovore u kojima se prikupljaju podaci, s tim 
da se odgovori ne smiju usmjeravati, sociolozi nazivaju 
“kvalitativnim intervjuima”. Ja sam eto dvadeset godina 
vodila kvalitativne intervjue! Tako ste zapravo vi napisali 
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knjigu Kako manje misliti i upravo ste se zato tako dobro 
prepoznali u njoj, od prve do posljednje stranice.

I ovaj put sam vas slušala, promatrala, ispitivala. Sa 
zanimanjem sam proučavala vaša pisma, slušala upite, razu-
mjela vašu zabrinutost i zajedno s vama tražila rješenja. 
Prikupila sam obilnu dokumentaciju. I ova je nova knjiga 
velikim dijelom i vaša, jer napisana je uz vašu aktivnu i 
plodonosnu suradnju. Stoga svima hvala na izdašnom i 
bogatom doprinosu njenom nastajanju.

No s druge strane, iako je ova knjiga najvećim dije-
lom sastavljena od vaših doprinosa, nadam se da ću vas 
ipak iznenaditi dosad nepoznatim temama za razmišljanje! 
Odlučila sam vas odvesti na drukčije staze od onih kojima 
se obično krećemo u knjigama i tekstovima koje sam pro-
čitala o iznimnoj darovitosti. 

Približit ću vam mnoge nove teme: autizam, izgu-
bljenog blizanca, šamanizam, kvantnu fiziku, majmune… 
Predlažem vam da pročitate djela navedena u popisu na 
kraju knjige: u njima ćete pronaći nastavak i dublji pristup 
tim novim područjima. Također ću odgovoriti na vaša 
pitanja o hiperemotivnosti, o odnosima sa svijetom rada, 
o ljubavi… kao i na neka koja ste mi zaboravili postaviti: o 
novcu, o nezaobilaznim društvenim obvezama, o nužnosti 
uzajamnosti u ljudskim odnosima… Kao i prije, pripremila 
sam logičan put od jedne stranice do druge te vas molim 
da me pratite u tom napredovanju. Iako unaprijed znam da 
će neki od vas pokušati na brzinu progutati cijelu knjigu!

Ali prije svega, željela bih vam još jednom od srca 
zahvaliti na povjerenju, svima vama koji držite u rukama 
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moju novu knjigu. Toliko vam toga želim reći, zato nemoj-
mo gubiti vrijeme. Krenimo!




